

各地不得擅自扩大健康码应用范围

国务院联防联控机制于24日下午召开新闻发布会，国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，疫情发生以来，健康码在风险人群的识别和管理方面发挥了重要作用，也是保障人民群众在疫情防控期间安全有序出行的重要工具。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，国务院联防联控机制要求各地根据不同疫情风险等级对相关人员进行精准赋码，不得“一刀切”“码上加码”。同时，明确要求严格健康码功能定位，不得擅自扩大应用范围，绝不允许因疫情防控之外的因素对群众进行健康码赋码、变码。

交通运输部运输服务司副司长韩敬华表示，要落实“四个不得”，即“不得随意限制来自低风险地区的货车通行”“不得以通行行程卡带*号为由限制货车通行”“不得以等待核酸检测结果为由限制货车通行”“不得要求货车司乘人员重复进行核酸检测”，切实保障货运车辆通行顺畅。

国内

体育科目考试 纳入初高中学业水平考试

十三届全国人大常委会第三十五次会议24日表决通过新修订的体育法，自2023年1月1日起施行。新修订的体育法明确，推进体育强国和健康中国建设，国家实施全民健身战略。

推行全民健身计划，优先发展青少年和学校体育。实行青少年体育活动促进计划，促进竞技体育发展，制定体育产业发展规划。建立健全反兴奋剂制

度，建立体育仲裁制度。规定每年8月8日全民健身日所在周为体育宣传周。

学校必须按规定开齐开足体育课，确保体育课时不被占用，保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼。学校应当每学年至少举办一次全校性运动会，国家将体育科目纳入初高中学业水平考试范围。

河北一商业街发生爆燃 致2人死亡20人受伤



24日，河北三河市人民政府发布情况通告：24日9时18分，三河市福成尚街时代广场一商业街商户发生液化石油气瓶燃爆事故，现场搜救工作于当天13时30分结束。事故共造成22人受伤，其中2人经抢救无效死亡。

网传视频显示，一栋两层楼的商业街冒出白色浓烟，多家店铺的大门已垮塌，现场遍地是桌椅、瓦砾等碎片。另一段视频显示，有一名身着黑色衣服的男子躺在地上，一旁有身着制服的工作人员正在现场处置。附近商户店员表示，事故发生后店内已经停电，无法继续营业，他们已经按照有关部门的要求关闭店铺。

西安超百名儿童感染沙门氏菌 幼儿园瞒报被立案

近日，陕西西安莲湖区一幼儿园百余名儿童出现身体不适症状，23日，莲湖区疾控中心表示，初步判定病因为沙门氏菌感染，具体感染源还在调查中。24日，莲湖区教育局对此事回应称，已针对幼儿园瞒报的行为立案调查。

涉事幼儿园位于西安市莲湖区枣园西路，为民办幼儿园，共设3个年级19个班，在园幼儿637名，因

出现儿童集体不适症状现已停课。6月17日，有家长反映，孩子所在的幼儿园有多名儿童出现便血、恶心、高烧等症状。6月19日，莲湖区疾控中心随即到幼儿园开展排查，省、市疾控中心专家共排查到病例135例，对患儿的呼吸道分泌物和粪便提取化验。目前莲湖区卫健、疾控、市场监管等部门已对幼儿园立案调查。

国际

世卫组织紧急会议评估 猴痘疫情严重程度被低估



当地时间23日，世界卫生组织突发事件委员会在日内瓦召开关于全球猴痘暴发的第一次紧急会议，考虑是否需要宣布猴痘疫情为全球紧急情况。

世卫组织总干事谭德塞在开幕式上表示，人与人之间的猴痘传播正在进行，严重程度“可能被低估”。据世卫组织官网消息，该委员会可能会宣布他们对猴痘疾病暴发是否构成“国际关注的公共卫生突发事件”(PHEIC)的决定。如果世卫宣布，意味着将会把此次疫情视为“非同寻常的事件”，而且该疾病有可能在更多国家传播，需要全球做出反应。上一次PHEIC事件是2020年1月30日，世卫组织宣布新冠疫情构成国际关注的突发公共卫生事件。

乌克兰和摩尔多瓦 被批准为欧盟候选国

当地时间23日晚，欧洲理事会主席米歇尔宣布，当天的欧盟峰会同意批准乌克兰和摩尔多瓦为欧盟候选国。乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上发文称，这是乌克兰与欧盟关系中的历史时刻，他对欧盟领导人的支持表示感谢。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，这一决定不仅加强了乌克兰、摩尔多瓦的力量，同时也加强了欧盟

的实力。根据欧盟的相关规则，只有获得27个成员国一致批准通过，申请国才可获得欧盟候选国地位。分析认为，尽管欧盟委员会以及一些欧盟国家都表示支持乌克兰获得欧盟候选国地位，但在乌克兰真正加入欧盟的问题上，却一直没有“松过口”。包括法国总统马克龙在内的许多人都曾提醒乌克兰加入欧盟没有捷径可走，要花很长时间。

趣闻

3条水龙卷同框 画面壮观似电影场景



据美国福克斯新闻电视台23日报道，美国阿拉巴马州莫比尔湾海面上同时出现3条水龙卷，画面壮观好像电影《龙卷风》中的场景。

报道称，当时海滩上的游客目睹了3条水龙卷出现在海面上，美国国家气象局也对附近地区发出海上特别警告。据报道，水龙卷对陆地没有太大威胁，每年这个时候到初秋，天气晴好时水龙卷在墨西哥湾沿岸很常见。美国国家气象局移动气象学家接受采访时说，“这种类型的水龙卷威力通常很弱，出现时间很短，但仍然可能会对海员造成危险。”

秘鲁一户人家重建房屋 意外挖出印加古墓



秘鲁首都利马一户人家计划重建房屋，不料意外发现了一座印加古墓。秘鲁考古学家说，他们在利马圣胡安鲁力安切区一户人家所在地发掘了一座古墓，发现多具遗骸和陶器、精美装饰物等物品。考古学家胡利奥·阿万托说，墓地主人可能是500多年前生活在利马的印加文明上层社会成员。

圣胡安鲁力安切区之前曾多次出土与印加文明相关的文物，这座古墓的发现源自房屋重建。当地人伊波利托·蒂卡打算重建房屋，按规定在施工前请有关部门对房屋所在地进行考古勘察，意外发现这座古墓的存在。

非洲一国家公园资源紧张 准备给250头大象搬家

非洲国家马拉维的利翁代国家公园里大象数量激增，当地自然资源承受重压，周边民众生活也受到影响。为此，有关方面打算将约250头大象迁往马拉维其他国家公园。

国际爱护动物基金会在声明中说，马拉维国家公园与野生动植物保护部门将联合非政府自然保护组织“非洲公园”以及国际爱护动物基金会，定于7月27日至29日将大象经陆路转移至约350公里外的卡松古国家公园。

依据声明，在利翁代国家公园，盗猎活动几乎销声匿迹，大象数量显著增加，给当地自然资源带来压力，同时这些大象“与周边社区产生矛盾”。一些大象成群地进入人类居住地，毁坏庄稼，受伤后变得好斗、难以控制。数据显示，非洲约70%的大象生活在南部地区，其中约2000头生活在马拉维。